Программа по русскому языку как иностранному
НОУ «Рашн Лaб» («Russian Lab»)
I. Основания для программы.

Создание языковой школы «Рашн Лаб» («Russian Lab») отвечает её целям и задачам: 

· расширение и укрепление международных связей в области культуры и образования по программе (языковой школы) «Рашн Лаб»,

· предоставление услуг  иностранцам, проживающим в Москве и в Московской области в области культуры и образования, 
· предоставление услуг  в области культуры и образования иностранным гражданам любой национальности,

· поддержание новой демократичной политики правительства Российской Федерации в области развития гуманитарных отношений с международным содружеством.
II.  Цель программы. 
Целью языковой школы «Рашн Лаб» («Russian Lab»)  является: 

· обучение русскому языку как иностранному (РКИ)  граждан зарубежных стран и иностранцев, проживающих в Москве и в Московской области,

·  расширение и укрепление международных связей в области культуры и образования по программе школы «Рашн Лаб»,

· международное сотрудничество молодёжных и других организаций в области культуры и образования, 

· обмен молодёжными делегациями и других организаций для стажировки и изучения опыта в области культуры и образования, в том числе преподавания РКИ.
III. Категория граждан, для которых предназначена программа
· иностранцы, проживающие в Москве и в Московской области,
· иностранные граждане любой национальности, проживающие у себя на родине,
· преподаватели русского языка как иностранного, являющиеся гражданами Российской Федерации и желающие повысить свой профессиональный уровень,

· преподаватели русского языка как иностранного, являющиеся гражданами зарубежных стран и желающие повысить свой профессиональный уровень.
IV. Содержание программы
· обучение русскому языку как иностранному,

· организация экскурсий по местам достопримечательностей Москвы и её пригородов для студентов  наших курсов,

· в рамках  расширения и укрепления международных связей  в области культуры и образования  проведение лекций и семинаров  для иностранных граждан по политическому и экономическому положению Российской Федерации, а также о культурных и национальных традициях  и обычаях  народов Российской Федерации,

· проведение лекций и семинаров по методике преподавания РКИ для преподавателей русского языка как иностранного.
V. Реализации программы

1. С целью реализации программы организуются курсы по обучению русскому языку как иностранному в группах или индивидуально : 

· Вечерние групповые
  занятия 2 раза  в неделю по 4 учебных часа (академических) 
, дни занятий по выбору учащихся - понедельник и среда или вторник и четверг. Начало занятия  в 18.30, окончание – в 21.50, между каждым уроком перерыв 10 минут.

· Дневные групповые занятия 5 раз в неделю по 4 учебных  часа с понедельника по пятницу. Начало занятий в 10.00, окончание в 13.45, между каждым уроком перерыв 15 минут.

· Групповые занятия по выходным дням:  в субботу и/или в воскресенье по 5 учебных  часов. Начало занятий в 10.00 окончание в 17.45 с перерывом на обед.
· Индивидуальный курс. Время и количество занятий по договорённости с учащимся.
     2. Предлагаются курсы для начинающих изучение РКИ, для студентов элементарного уровня знания русского языка, для учащихся среднего и продвинутого уровней.

· Нулевой уровень (A1) предназначен для студентов, не изучавшим ранее русский язык или изучавшим его много лет назад.

· Начальный этап (A1+) предназначен для тех, кто прошёл первую ступень обучения или недавно учил русский язык.

· Элементарный уровень (A2) даёт основательные грамматические навыки, навыки говорения, чтение адаптированных или специально составленных текстов.

· Элементарный уровень (A2+), углубляет умения и навыки говорения, грамматические навыки, увеличивается объём текстов, тексты включают основные грамматические модели русского языка.

· Средний уровень (B1) даёт средний уровень знаний для общения в большинстве ситуаций, возникающих во время пребывания в стране, изучаемого языка.

· Средний уровень (B1+) даёт достаточный уровень знаний для сдачи ТРКИ-1(тест по русскому языку как иностранному -первый государственный сертификат Российской Федерации), который необходим для поступления в вузы РФ.
· Средний уровень (B2) даёт достаточно высокий уровень коммуникативной компетенции, который позволяет претенденту удовлетворять свои коммуникативные потребности во всех сферах общения, вести профессиональную  деятельность на русском языке в качестве специалиста соответствующего профиля: гуманитарного (за исключением филологического), инженерно-технического, естественно-научного и др.)
· Средний уровень (B2+)свидетельствует о достаточно высоком уровне знания русского языка, который позволяет претенденту сдавать ТРКИ-2, сертификат необходим для получения диплома бакалавра или магистра – выпускника российского вуза ( за исключением бакалавра или магистра – филолога).

· Продвинутый уровень(C1) и (С2) предполагают только индивидуальные занятия для сдачи ТРКИ-3, ТРКИ-4.
3. Исполнители программы: НОУ «Рашн Лаб» («Russian Lab»).
4. Материально-техническая база для реализации программы:

· 6 классных аудиторий для проведения занятий;

· каждая  аудитория оснащена учебным оборудованием (доска, стол, стулья);

· ТСО, учебные материалы, наглядные пособия, учебный раздаточный материал, словари;

· библиотека для самостоятельной работы обучающихся.
VI Учебный материал программы составлен на основе 

· "Европейского языкового портфеля" ("ЕП"), 

· государственного образовательного стандарта по русскому языку как иностранному, 
· соответствующего теста (ТРКИ), 
· практического опыта работы в области преподавания РКИ в течение 10 лет учредителя курсов, имеющего высшее филологическое образование по специальности преподаватель русского языка как иностранного, большого опыта работы старшего преподавателя РКИ,
· учебной литературы по преподаванию РКИ учебных издательств  Российской Федерации.
VII. Уровень знания русского языка учащихся определяется тестированием.  Тесты разработаны нашими курсами на основе "Европейского языкового портфеля" ("ЕП"), государственного образовательного стандарта по русскому языку как иностранному, соответствующего теста (ТРКИ), опыта работы преподавателей РКИ, имеющих опыт работы в других государственных и частных учебных учреждениях.
VIII. Структура, штатное расписание, расписание мероприятий и занятий языковой школы определяется и утверждается  директором школы.
IX  По окончанию курса учащиеся получают сертификат, в котором указаны 

- название уровня курса,

- количество посещённых учебных часов,

- знания учащегося по видам речевой деятельности.
X  Перед началом курса студенты выполняют письменный и устный тесты, который определяет уровень знания немецкого языка у учащегося. Тесты составлены по уровням на основе программы и учебного плана наших курсов.
XI  После успешного прохождения  курсов учащиеся могут сдавать соответствующий их уровню экзамен в учебных учреждениях, имеющих лицензию на право принимать государственные экзамены по русскому языку как иностранному.
� Наполняемость групп от 2 до 8 человек.


� Учебный (академический) час длится 45 минут.











PAGE  
2

